
Per conoscere esperienze e opinioni dei neogenitori sui 
congedi, il progetto 4e-parent ha condotto due indagini 
sul campo: 

Il progetto 4E-PARENT è co-finanziato dal programma CERV della Commissione Europea con Grant Agreement n. 101095956. Il contenuto del presente materiale riflette 
unicamente la visione di chi lo ha curato, unico responsabile dello stesso, e la Commissione non risponde dell’utilizzo delle informazioni ivi contenute.

5.500 neogenitori partecipanti nel 2024: 
• 4.500 neogenitori partecipazione volontaria on line
• 1.000 neogenitori dipendenti di 6 aziende

Congedo di paternità: molti padri non ne hanno diritto o non
sanno di poterlo usare ed è considerato da tutte e tutti troppo breve.

Non ne aveva/o diritto

Non ha/ho potuto usarlo

Non è stato necessario 
usarlo

Non sapeva/o di avere
diritto al congedo

Altro
Missing

Giorni di congedo genitoriale utilizzati.
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Per il futuro: c’è
largo accordo sul 
congedo paritetico. 

Pensando ai congedi disponibili per le madri e a quelli disponibili 
per i padri, dovrebbero essere uguali per durata e retribuzione 
nell’arco dei primi 2/3 anni di vita del bambino/a. 

Uomini Donne
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Se fossero stati meglio retribuiti ne avresti presi di più? 

DonneUomini

Congedo parentale:  gli uomini hanno usato 10 giorni e le donne 90.

Se fossero meglio 
retribuiti gli uomini 
triplicherebbero l'uso 
arrivando a un mese.

La voce dei neogenitori

Accordo 74.9% 

Accordo85.2% 




